

YAOWEN

擦亮城市公共安全“底色”

记者 张宇青 通讯员 黄吉巍

【民生实事】公共安全提升项目

【突破目标】今年,我市将全面推进公共安全提档升级,计划对使用年限超过15年的住宅老旧电梯进行更新改造(大修),年内完成100台;新增80个电瓶车集中充停场所;在13个居民小区开展生命通道畅通示范工程;改造提升60处人行横道设施,完成40处“星光”照明工程。

【幸福路径】公共安全是社会和谐的基石。去年下半年,我

市借助国家发行超长期国债对支持住宅老旧电梯更新的补助政策,启动了44台住宅老旧电梯更新项目。截至目前,已有34台投入使用,剩余10台正在施工中,预计今年3月下旬全部完工并交付使用。“今年我们计划在此基础上,对我市100台使用年限超过15年的住宅老旧电梯进行更新(大修)。”市建设局物业管理服务中心副主任李木平说。目前,全市已完成住宅老旧电梯排摸工作。而本次更新(大修)也同样申请了超长期特别国债资金补助,目前资金申报工作已完成,待资金落实后即可施工。

道路交通安全也是公共安全的重要组成部分。“今年,我们计划对学校、医院、农贸市场等区域,着手推进人行横道改造提升。”市公安局交警大队副教导员郭建光说,如在学校等区域附近设置立体斑马线,提升标志标线标准,提高斑马线的通透度、识别度以及照明度,让斑马线更加醒目有效。同时,采用简易式智能感应设备,通过语音播报和灯光闪烁提醒行人及车辆注意斑马线通行;白天增强警示,夜间加强照明,全面提升安全系数。

电动自行车火灾发生率。同时,在13个居民小区开展生命通道畅通示范工程。【百姓期待】市民钱伟杰:作为一名高层住户,老旧电梯更新后,上下楼就不用担心电梯“罢工”了。我家孩子上下学必经的马路,设置立体斑马线和智能感应设备后,过马路安全就更有保障了。希望这些项目能尽快落地实施,让我们的安全更有依靠。

电动自行车火灾发生率。同时,在13个居民小区开展生命通道畅通示范工程。

【百姓期待】市民钱伟杰:作为一名高层住户,老旧电梯更新后,上下楼就不用担心电梯“罢工”了。我家孩子上下学必经的马路,设置立体斑马线和智能感应设备后,过马路安全就更有保障了。希望这些项目能尽快落地实施,让我们的安全更有依靠。



网格走访解难题

记者 居丹荔 通讯员 徐冰艳

本报讯 “感谢网格员的帮助,让我孙女得以就近上学,我们也省心省力了。”看着孙女小张高高兴兴地到附近的黄姑实验学校上学,家住独山港镇小营头村的老张总算是了了一桩心事。

老张的省心省力,还要从前段时间的一次网格走访说起。原来,小张之前一直在钟埭街道的一所小学上学,后来老张的儿子因病去世,照顾孙女上下学的任务就落到了老张老两口头上。学校和家,在平湖的东南和西北两个方向,路途遥远,有诸多不便。在网格员问起面临的困难时,老张说起了这桩心事。得知这一情况后,网格员们马上和两边的小学取得联系,在政策允许的情况下,协助办理好了小张的转学事宜,让她在新学期实现了就近上学。

近年来,独山港镇不断建立和完善长效关爱机制,在全镇范围内打造了暖心家园、暖心驿站阵地,还精心策划了“益家人”暖心陪伴项目,通过“协”手来约会,以“爱”之名守护、幸福记“益”时光、健康管“家”常伴、家“人”来敲门等五个项目,从不同的维度,为特殊家庭提供全方位、多层次、个性化的服务与支持,提升基层治理的温度。

“清网护鸟”在行动

记者 管学悦 通讯员 褚思怡

本报讯 鸟类是人类的亲密伙伴,在维持自然生态平衡中扮演着举足轻重的作用。近日,我市开展严厉打击张网捕鸟违法行为“百日攻坚”行动,调动市镇村三级力量,做好当前野生鸟类资源保护工作。

“你把网举一下,我理一下树枝。”昨天中午,在当湖街道三港新城社区附近,当湖街道清网巡护队的队员正在清理着缠绕在树枝上的捕鸟网。“最近每天都会来巡查一次,重点在果园、苗圃、家庭农场等区域,一旦发现捕鸟网,就立刻清除。”当湖街道清网巡护队负责人王伟说。目前,当湖街道清网巡护队总计工作人员超100人,每日对责任区进行巡护已成为他们的常态。

据了解,我市共有9支这样的清网巡护队伍(含午浦镇),主要由护林员、网格员、绿化管护员等组成,聚焦责任区内的重点区域,做好捕鸟网具清理拆除和常态化爱鸟护鸟宣传。自今年2月8日起,我市共出动巡护人员4100多人次,巡护野生动物栖息地超2000处。

“保护鸟类,关键在于提升公众对鸟类的认知和重视程度,让大家从内心尊重和爱护自然生命。”市自然资源和规划局林业管理科科长吴恋表示,为了唤醒公众保护鸟类的意识,今年以来他们已开展多次入村、入户、入田的野生动物保护宣传活动,普及野生动物保护法律法规。

据悉,我市目前共有300种鸟类。鸟儿们的快乐成长,离不开我市持续推进的保护工作。“让平湖成为一个‘鸟类友好城市’,是我们一直以来努力的方向和工作的重点。”吴恋说,春季正是鸟类繁殖的关键阶段,希望市民能够把保护鸟类的理念内化于心、外化于行,一起守护平湖的鸟儿们。



“撑”起订单

昨天,在我市一食品厂内,工人们正在制作传统美食——撑腰糕。临近“二月二”,该食品厂的撑腰糕订单也“火爆”了起来,目前每天约有2000斤的出货量,以满足市场需求。

摄影 王强 郑凯欣

春游好物抢先购

我市“春日经济”提前燃起来

记者 徐玉霞 通讯员 郑凯欣

本报讯 本周日我市气温或达28℃,随着天气转暖,不少市民提前采购户外运动用品,迫不及待地想要触摸早春的律动。

昨天上午,在位于钟埭街道的平湖市途欢户外运动用品有限公司总经理周鹏鹏说,车顶包可以绑在车顶的行李架上,放拉杆箱、帐篷

这些露营用的东西,防水背包则可运用在漂流、出海等场景中,是户外爱好者的必备之物。

接单、生产、发货……最近,周鹏鹏的电话不断。这段时间是公司一年中的生产高峰期,随

着订单的不断增加,周鹏鹏还招聘了五六名发货工。

“早春经济”同步激活为美丽买单、添置春装的消费市场。“这款冲锋衣是男女同款的,我们将内胆进行了全新升级,不光做到抗静电、防起球,款式上也更更新颖,采用了拼色的设计,价格是499元。”在位于钟埭街道的伊思佳工厂店内,店长李丹正向顾客介绍春季新款冲锋衣。

不光有漂亮的衣服,店里还有许多“宝藏”好物。“我们设置

了精品区、旅行装备区、客户休闲区等。”李丹说。除了上架春季新款外,店内还提供天幕、折叠马扎、帐篷等多类户外产品,满足不同顾客的需求。

来到各大商超,色彩明亮的春装新款也搅热了消费市场。在吾悦广场,不少鞋服店挂出了“一起春游吧”“春日放价”“袋”走惊喜”的广告牌。记者走入其中一家品牌童装店,只见模特都换上了结合高科技面料和工艺的薄款风衣,不少

市民正带着孩子挑选衣物。“快开春了,带孩子来看看新衣服。”市民潘秋艳说。

市民把春色“穿”在身上,由此带来的鞋服消费让人欣喜。“店里跑鞋类商品的销售情况比较好,几款鞋子还推出了活动价,比平时便宜了一百多块钱。”该品牌童装店导购小王说,现在来店选购的顾客更倾向于颜色靓丽、透气舒适的鞋子,目前店里的销售额较上个月提升了20%左右。

探寻幸福“具象化”的平湖密码

(上接1版)

平湖市幸福治理学院成立,是我市坚持党建引领,推进基层治理的重大创新。不断加强“141”基层治理体系规范化建设,正式启用“平湖市基层治理综合应用”系统,扎实开展基层组织“滥挂牌”专项整治行动……2024年,一项项推进基层治理和基层政权建设的举措落地有声,推动基层政权更加稳固、基层治理更加精细。凝聚服务群众新合力

“小刘,辛苦你给我们送餐

啦。”“阿婆,不用这么客气,趁热赶紧吃。”……外卖小哥刘俊一边招呼着一位家住当湖街道梅园社区的独居老人,一边利索地将饭菜递到老人手里,随后又马不停蹄地赶往下一家,还有其他老人在等着他。

每天中午“挤”出时间,为就餐困难的孤寡老人提供无偿上门服务,已经成了平湖外卖小哥的“行动自觉”。这份自觉,来自于“善美骑士”助老送餐志愿服务项目的开展。该项目启

动于2019年,主要是发挥外卖小哥“工作时间灵活、配送范围广、群众接触度高”三大优势,打通社区居家养老就餐“最后一公里”。据统计,该项目实施以来,已累计招募志愿者180余人次,累计免费送餐21000余份。去年,该项目获浙江省志愿服务项目大赛银奖。

“我作为新平湖人,感受到了平湖这座城市的温暖,也想尽我所能为这座城市作点贡献。”刘俊是一名“00后”,知道这个项

目后,他毅然加入送餐队伍中,不管天气有多恶劣,他和他的伙伴们都会将热乎的饭菜“准时送达”。

刘俊这样的“外卖小哥”,成为群众晚年幸福的守护者,这是平湖“幸福合伙人”志愿服务品牌的落地实施。“幸福合伙人”,是我市组织动员各类组织、各类群体下沉到村社、网格,推动“党员+社工+志愿者”融合发展,以志愿服务赋能基层治理的重要实践。目前全市已形成786个

“幸福合伙人”团队,共计18600人参与,成为基层治理的重要力量。

回首一年间,基层治理始终在探索中前进,社会工作始终在探索中创新,向前的每一步迈得坚定且有力。一年的时间很短,短到很多工作刚起步,一年的时间也很长,因为经过一年的积累,平湖推动社会工作高质量发展融合发展的力量在不停地滋长,这便是“点滴萤火”汇聚成“璀璨星河”的支撑力量。

讲文明 树新风 公益广告

垃圾分类靠大家

健康生活你我他



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣